DOGRU MU ? - YANLIS MI ?

Namazda oturuyorken 3.rekata kalkan
Mehmet'in yere yapti§i basing azalir.

Pl Asagidaki bilgilerin dogrulugunu veya

yanlishidini belirlemek icin ilgili situna X

isareti koyunuz.

prensibi denir.

Swvilar sikistirilamadigi igin Uizerlerine
uygulanan basinci her ydne ayni
sekilde iletirler. Bu prensibe Torigelli

BILGI D

Y

aclk hava basinci azalir.

PKK'li PYD'li terdristlere dlizenlenen
operasyona havadan destek veren
SIHA ylkseldikge SIHA'ya etki eden

Vicut hicrelerindeki kromozom
sayisi, Ureme hicrelerindeki
kromozom sayisinin yarisi
kadardir.

Kimyasal tepkime sonucunda
kitle korunur.

suyunun basinc etkisi artar.

Dinya'nin ilk denizaltisi tahtelbahir
denizin derinliklerine indikce deniz

Soygazlar kararli elementlerdir,
sadece metallerle bilesik yapar

21 Mart ve 23 Eylll tarihleri
ekinoks olarak adlandirilir.

basincl azaltmak amaclanmistir.

Futbolcularin sahada kayip dismesini
Onlemek igin kramponlarinin altlarina
civiye benzer parcalarin eklenmesiyle

DNA kromozomlarin bir araya
gelmesiyle olusur.

Down sendromu hastaligi
modifikasyona oOrnektir.

Asagidaki olaylar hangi degisim cesidine

aitse o sittuna X isareti koyunuz.

Periyodik tabloda yatay siralara
periyot, dikey sltunlara grup denir

OLAY DEGISIM F

K

Sindirim olaylarn

Demirin paslanmasi

Asagidaki bilgiler hangi madde tiiriine

aitse o situna X isareti koyunuz.

Suyun buharlasmasi

BILGI

ASIT

BAZ

Tuzun suda ¢ézlinmesi

Mavi turnusol kagidinin rengini
kirmiziya dondstardrler.

Yumurtanin pismesi

pH dederleri 7'den bulyuktir.

Kagidin yirtilmasi

Asagidaki ozellikler hangi element

sinifina ait ise o situnu X ile isaretleyiniz.

Sulu cozeltileri iyon tasidigi
icin elektrigi iletir.

Sulu gozeltilerinin tadi eksidir.

OZELLIKLER M| A

Y

S

Kayganlik hissi olustururlar.

Elektrik ve 1siy1 iyi
iletir.

Kirmizi turnusol kagidinin
rengini maviye donustirdrler.

Ylzeyleri mattir.

Sulu c¢ozeltileri OH iyonu verir.

Bilesik olusturmazlar.

Tel ve levha haline
getirilebilirler.

Sulu ¢ozeltileri H* iyonu
verirler.

M: Metal

Bor bu siniftandir.

Y: Yari metal

A: Ametal
S: Soygaz




ﬂ 8.Siniflar arasinda acik hava basincinin Asagida bir kimyasal tepkimedeki madde-

varligini ispat eden deneyler yarisiyor
yarismasi yapilmistir. Asagidaki deneylerden

yarismayl kazanmis olanlar isaretleyin.

i
{1

Tenekenin icindeki
hava emildiginde
tenekenin bizlismesi

-

Metal iki yarim kire

i

Su bardagini kaditla Enjeksiyon stirgiisii
kapayip ters itildiginde igne

cevirdigimizde kagidin ucundan suyun
digsmemesi fiskirmasi

i
-

Su dolu sisenin kapadi Torigelli deneyi
kapal iken delikten su

akmamasi, kapadi
acildiginda su akmasi

BERE

Sisenin icinde ates Plastik siseye sicak su
yaktiktan sonra koyup calkalayip suyu
kabugu soyulmus bosalttiktan sonra

haslanmis yumurtanin sisenin kapagi kapatilir.

sisenin icine girmesi Bundan sonra plastik
sisenin ice dogru
bliziismesi

birlestirilip igindeki hava
vakumlandiginda kurelerin
birbirinden ayrilamamasi

lerin kiitle - zaman grafigi verilmistir.
Sorulan bu grafige gore cevaplayiniz.

? Tepkimenin denklemini yaziniz.

? Y'den kac gram tepkimeye girmistir?

~>

Tepkime sonucunda kag gram yeni
madde olusmustur?

-~

Tepkimede hangi maddenin tamami
kullanilmistir?

Yukarnda bir boliimii verilen periyodik
tablo ile ilgili olarak asagidaki sorulari
cevaplayiniz.

? Metal olanlar
? Ametal 0lanlar e
? Yari metal olanlar oo
? Soygaz olanlar ...
? Katman sayisi en fazla olan ...
? Proton sayisi en kiglk olan ...
? Toprak alkali metal olanlar ..

? Isiya dayanikh cam imalatinda kullanilan



E Barajlarda, nehirden gelen suyun akisini Periyodik sistemin tarihgesi ile ilgili
engelleyerek suyu biriktirmek amaciyla insa olarak tabloda verilen bilgilerden

edilen duvarlar, sekilde gosterildigi gibi hangisi yanlistir?
ukaridan asagilya dogru kalinlasmaktadir.
Y Fagly g ? 1 GUndmuzde kullanilan periyodik sisteme
son seklini Gleen Seaborg vermistir.
2 J. Dobereiner, benzer o6zellikteki ele-
mentlerden Ucll gruplar olusturmustur
3 |3 Newlands, elementleri atom numara
larina gbre yatay olarak siralamistir.
D. Mendeleyev, atom agirliklarina gore
4 | elementleri siralamis ve dizenli olarak
Bu durum, tekrar eden 6zellikleri fark etmistir.
I. Sivinin yogunlugu arttikca sivi basincinin
artmasi A)1 B) 2 C)3 D) 4

I1. Derinlik arttikca sivi basincinin artmasi -
ITI. Sivi basincinin sivinin cinsine bagh olmasi ==

gerekgelerinden hangileri ile aciklanabilir?

A) Yalniz I B) Yalniz II
C)Ivelll D) II ve III

Asagida bazi kavramlar verilmistir.




Asagida gorseli verilen is makinesinin
tasarimi ile ilgili olarak;

Asit yagmurlarini gosteren sema dikkate
alindiginda asagidaki bilgilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Fosil yakitlarinin kullanimina bagh olarak
aciga cikan gazlar asit yagmurlarina
neden olur.

B) Topragin, gol ve akarsularin yapisini
bozarak biyolojik dengeyi olumsuz etkiler.

C) Yenilenebilir enerji kaynaklar kullanilarak
asit yagmurlarinin etkisi azaltilabilir.

D) CO2, SO2, NO2 gazlani bulutlardaki su
buharlariyla tepkimeye girerek silftirik
asit (H2S0s4), nitrik asit (HNO3) ve karbonik
asitin (H2CO3) olusmasina neden olur.

Asadida bazi maddelerin pH degerleri
verilmigtir.

Bu Olgekten yararlanarak asagidaki
sonuglardan hangisi c¢ikarilamaz?

A) Domates suyu yagmur suyundan daha
kuvvetli asittir.

B) Sirke ile kabartma tozu nétrallesme
tepkimesi gerceklestirir.

C) Camasir suyu en kuvvetli bazdir.

D) En zayif asit kabartma tozudur.



